

# SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve  
 Egész évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor.  
 Félévre . . . . 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.  
 \*\* Hirdetések egyezség szerint közöltnék. \*\*

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:  
**FEHÉR GÁBOR.**

\*\*\*\*\* Megjelenik minden vasárnap. \*\*\*\*\*  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em. 13.  
 — Kéziratok nem adatnak vissza. —  
 Nyílt-téri közlemények soronként 80 fillér.

## Gazdasági helyzet.

A gazdaközönség jó reményekkel várja az aratást, mert a termés nagyon kedvező, az árak pedig, amelyet a jég a határon okozott, szenvedhető. Ha tehát még valami csapás közbe nem jön, ez az év áldásos esztendőnek lesz mondható.

Kell is, hogy az legyen, mert a gazdaközönség nagyon ki van merülve. A közelebb elmúlt szűk esztendők felemésztették minden anyagi erejét, s ha ez az esztendő is kedvezőtlen lett volna, igen sok gazda a biztos bukásnak nézett volna elébe.

De elviselhetlen csapást hozott volna egy szűk esztendő a szegényebb néposztályra is, mert a munkája után élő szegényembert meg az évek óta uralkodó drágaság győltörte agyon. Ezen keresztül drága volt a kenyér, a hus, a szalonna, a tüzevaló. A szegényember tehát nem élt, csak nyomorgott. Ennek a most folyó esztendőnek tehát ez a kettős, nehéz feladat jut, hogy talpra állítsa a gazdákat és könnyebb megélhetést biztosítson a szegényebb néposztály számára.

Látható dolog, hogy ez a feladat nagyon nehéz. De ha az esztendőhöz fűzött remények beválnak, mégis sokat javul az általános helyzet.

Nálunk csak az a baj, hogy magunk nem teszünk semmit, hanem mindent a sorsra bízunk.

Ha a drágaság magától megszűnik, örömmel tudomásul vesszük. Le nem teszünk semmit arra, hogy a megélhetési viszonyok kedvezőbbek legyenek.

Más városokban a hatóságnak van gondja arra, hogy a mesterséges drágaság lábra ne kaphasson. Nálunk az ilyen dolgokkal nem törődik senki.

Nálunk a közönség ki van szolgáltatva a spekulánsok nyereszkesedésének. Pedig a kedvező gazdasági év hatása mellett fontos szerep jutna a város vezetőségének is.

A helyzet tehát csak akkor fog igazán megjavulni, ha magunk is igyekszünk magunkon segíteni és nem bízunk mindent a sorsra.

## KÖZIGAZGATÁS.

**Pénztárvizsgálat** tartott szerdán délután a gyámpénztárban, mely alkalommal a pénztár teljes rendben találtatott.

A **városháza takarítása** még mindig nincsen befejezve. Most a cselédek szobáját takarítják, amely nagyon rászorult az alapos kitisztításra.

**Az anya, mint toloncz.** Karika Lajos arra kérte a héten a polgármestert, hogy a feleségét tolonczoltassa haza, mert a gyermekeit gondozás nélkül elhagyta.

A **VI-ik tizedbeli** polgári olvasó-kör a héten 20 koronát fizetett be a város pénztárába bálj engedély díj czímen.

A **város istállójáért** a héten 1100 kor. kárösszeget utalt ki a Gazdák biztosító szövetkezete.

**Fizetés felemelés iránti kérvény.** Váczi Ferenc rendőrelőőr fizetés felemelés iránt folyamodott a héten a közgyűléshez.

**Ártéri költség** czímen június hónapban 27 kor. 31 fillér folyt be.

**Szabadságidő.** Ádám János házipénztárnok a héten rövid szabadságot kapott. Helyette Jeges János kozgám lett.

**Segélyezés.** Silye András állandó haviséglényért folyamodott a héten a városhoz.

**Uj iparos.** Tóth András a cipészipar folytatásának engedélyezéséért folyamodott a héten a tanácshoz.

**Közgyűlés** tartott vasárnap és folytatólag hétfőn, amelynek igen sok fontos tárgya volt. A város istállójának felépítését illetőleg azt határozta a közgyűlés, hogy addig nem dönt a Bika udvarára való áthelyezés kérdésében, míg költségvetésileg ki nem mutattatik, hogy az áthelyezés, illetve a Bika udvarán való építkezés mennyibe kerül. A városi takarékpénztár alaptőkéjére szánt 200.000 koronát nem szavazta meg a közgyűlés. Ezután jóváhagyólag tudomásul vette a közgyűlés, hogy a közbirtokosság az Álomzugot államsegéllyel kibérelt Debreczentől, s ebben az ügyben legközelebb egy küldöttség megy a földművelésügyi miniszterhez. Az állam által a tisztviselők részére adott 4500 korona államsegélyt új alapon osztotta fel a közgyűlés. Most már minden tisztviselő részt kap az államsegélyből. A Kerekes Kálmán telke melletti utcanyitást mellőzi a közgyűlés, mert nincsen rá költség.

— Az új országgyűlés csütörtökön nyílt meg. Az első ülésen a Ház legidősebb tagja, Madarász József elnökölt. A csütörtöki ülésnek egyetlen tárgya az volt, hogy a képviselőház tudomásul

## TÁRCZA.

### A magyar király koronázási jelvényei.

Szent István koronáját, valamint a többi koronázási jelvényt tudvalevőleg a budai királyi várak ugynevezett pánczélermében őrzik.

A pánczélerem a királyi várak baloldali szárnyának második emeletén van elhelyezve az Erzsébet királyné-muzeum közelében. A nehéz és állandóan zárt pánczélajtóval védett pánczélerem egy előterembe nyílik, amelynek apró toloajtaja kívülről sem nem zárható, sem nem nyitható. Ebben a helyiségben 3 vaságy és 3 emberre való egyszerű butorok vannak elhelyezve. Itt tart ugyanis állandó őrséget a koronaőrség három embere, akik 24 órára terjedő szolgálati idejük alatt a helyiséget egy pillanatra sem hagyhatják el, egyikük pedig teljes felszerelésben áll őrt a pánczélerembe vezető zárt ajtó előtt. Az őrszobába a koronaőrségnek szolgálatot teljesítő három tagján kívül csupán a

koronaőrség őrnagyának és kapitányának szabad bemenni. Az egyik oldalfal közepén látható a szomszéd termek elzáró pánczél-szárnyajtó, a mely alatt kerekék vannak és három hatalmas zárral van ellátva. Az egyik kulcs a miniszterelnök, a másik kettő pedig a koronaőrök őrzetére van bízva. A három lakat felnyitása után két ember szétolthatja a pánczél szárnyakat és ekkor egy belső, aczélrácsajtó lesz látható, amelynek kulcsa egy dobozban a küszöbön van elhelyezve. A rácsajtó felnyitása után végre nyitva áll a pánczélerem. A terem falait köröskörül vastag aczélpánczél-lemezek borítják, amelyek a lehető legnagyobb biztosságot nyújtják úgy a betörés, mint az esetleges tüzeveszély ellen. A trezorszerű helyiség maga teljesen sötét, minthogy egyetlen ablaka szintén pánczéllemezzel van elfedve. A terem közepén egy állványon vaspántokkal övezett, fekete vasláda van elhelyezve, amelyen az 1608. évszámot viselő magyar czimerpajzs látható. A láda fedelén a király tenyérgnagságu pecsétje, a ládát átfogadó zsinórzon pedig a két koronaőr és a miniszterelnök pecsétjei láthatók. A jelenlegi pecsétet 1896-ban

ütötték a ládára. amikor tudvalevőleg a koronát kivették, a hódoló körmeneten körülvittek és végül közszemlére tették ki. A szoba egyik sarkában látható az a primitív vasszekrény, amelyben a koronát 1608 előtt őrizték. A pánczélerem egyik oldal-fala mellett üvegszekrényben van elhelyezve a többi koronázási jelvény. Nagyon érdekes az itt elhelyezett tárgyak között egy miniatűr varrókészlet, amelyet a boldogult emlékü Erzsébet királynénk javította ki a koronázási köpeny hibáit. A koronázási köpeny külön, a köpeny formáját viselő vasasztalon van kiterítve és porvédő fehér selyemleppellel van leborítva. A köpeny még ma is teljesen jó állapotban van és talán ez az egyetlen szövet, amely 300 esztendő óta ennyire épen maradt meg.

A koronázási jelvények pánczélermében évenként egyszer szellőztetik, koronaőrök és a miniszterelnök megbízottai jelenlétében. A pánczéleremnek három kulcsa van. Ezek közül egy-egy a két koronaőrnel, egy pedig a miniszterelnöknel áll.

Megnyílt a nagyraktáru, legszolidabb alapon álló új óras ékszerüzlet és műhely.  
**Sándor Ármin DEBRECZEN, Piacz 41. (Dréher sörcsarnok mellett.) ékszer-  
 ujdonságok, ezüstneműek, órakülönlegességek.  
 Eddig nem létezett olcsó árak.**

## Mi ujság a járásban?

**Verekedés.** Nagy Sándor nádudvari tanyai lakos Darányi Ágnes veszekedés közben egy vasvillával fejbevágta.

**Tűz.** Ifj. Nagy Lajos püspökladányi lakosnak a háza a héten leégett. A kár 1700 korona. A tűz a kéményről támadt.

**Lopás.** Adorján István földesi lakostól Jakab Anna egy pisztolyt elloptott.

**Betörés.** Nagy Sándorné földesi lakosnak a házába a héten ismeretlen tettesek az ablakon keresztül betörték s 230 korona értékű ingóságot elvittek. Azután Nagy Sándorné a fiához törtek be a tolvajok, ahonnan 700 korona értékű ingóságot vittek el.

**Lopás.** Karacs Jakab püspökladányi lakostól ismeretlen tettes egy órát és lánczot elloptott.

**Lopás.** Kóti Sándor püspökladányi lakostól a héten ismeretlen tettes 14 koronát elloptott.

**Lopás.** Tózsér Lajos kabai lakosnak az udvarába a héten ismeretlen tettesek behatoltak s onnan 100 korona értékű szalonnát elloptak.

## Különfélék.

**Mintaváros amerikaiában.** Néhány vállalkozó Amerikában olyan várost akar alapítani, amelynek mintaszerű, megvesztethetetlen, önzetlen, szóval teljesen becsületes, korrupciómentes városi közigazgatása lesz; olyan terv ez, amely, ha sikerül, szinte csodaszámba fog menni, mert Amerikában a hivatalnokok korrupciója még az oroszországi korrupciós állapotokat is felülmúlja. A mintavárost az Ohio-folyó partján fogják építeni. A város lakóit szabadságukban nem fogja gátolni semmiféle törvény, adót nem fognak fizetni és semmiféle olyan zaklatásban nem lesz részük amelyekkel egyébként az állami és a városi hatóságok a lakók életét megkeserítik. A városi közmunkákat, a világlátást és a vízzel való ellátást maguk a polgárok fogják ellenőrizni, az ebből háramló terheket közösen viselik, a hasznon pedig megosztzkodnak. A városban nem lesz se kocsmá se kávéház. A városházán a polgárok hetenkint egyszer össze fognak gyűlni és itélkezni fognak olyanok felett, akik a tulajdonjog, vagy a személyes szabadság ellen vétettek.

**II. Katalin büntető kabinetfőnöke.** Egy orosz történelőről érdekes dolgokat mond el II. Katalin cárnő rémuralma korából. Legnagyobb réme volt az oroszoknak Szeskovszki tábornok, az úgynevezett „büntető kabinet” főnöke. A delikvensnek rettegenségének megértésére tudnunk kell, hogy milyen volt ennek a büntető kabinetnek a berendezése? A büntető kabinet egy tágas szoba volt. Az ajtóval szemben II. Katalin életnagyságu urczképe függött. A szobában volt azután egy íróasztal és néhány kényelmes szék. A nagyhatalmu rendőrfőnök ilyen karosszékkel kínálta meg a vendégeit. Mihelyt azután a gyanútlan vendég beült a borszékbe, a házigazda megnyomott egy gombot, mire egy nagy vaskampó ölelte át a delikvens mellét. A rendőrfőnök azután egyet dobantott a lábával, mire a szék lesüllyedt, úgy hogy a delikvensnek csak a feje látszott ki. A padló alatt a főnök pribékjei, a delikvens alól kivették a széket, azután levették a székét és kancsukával jól ellátták.

Az ekzekúció végeztével a szék a vendéggel együtt megint visszazállt a magasba.

Az ilyen diszkrét kancsukabüntetésben azonban

csak az előkelőbb bűnösök részesültek. A nép, ha kancsukát kapott, a nagy nyilvánosság előtt kapta a büntetést. A büntető kabinetben különben nem egyszer egyik-másik előkelő, de pletykázni szerető hölgy is részesült megérdemelt büntetésben. Így például Mária Kosina tábornokné pletykázásaival egyszer nagyon felbőszítette a cárnőt, mire az parancsot adott Szeskovszkinak, hogy menjen el a vasárnapi álarcosbálók egyikére, ahol Kosina tábornokné mindig megjelenik és vigye magával a kabinetjébe.

A rendőrfőnök Sokszor azzal kezdte a kihallgatást, hogy a vádlottnak felütötte az állát, úgy, hogy kitértek a fogai. Néha annyira felbuzdult, hogy maga vette kezébe a kancsukát. Amellett roppant istenfélő ember volt és szobájának falai tele voltak aggatva szentképekkel. A bűnösökhöz a büntetés kiosztása előtt mindig kenetteljes beszédet intézett, amely tele volt a bibliából vett idézetekkel és az ekzekúció alatt imát mormolt. Mindazonfelül rendkívül praktikus gondolkodású is volt és szívesen elengedte egyik-másiknak a büntetését, ha jó pénzbeli ellenértéket kapott. Ennélfogva érthető, hogy rövid idő alatt meggazdagodott.

Mint minden ilyen embert, természetesen általában gyűlölték és megvetették. Egyszer éjjel az udvari apródok megtámadták és iszonyatosan elverték. Egy másik alkalommal egy diákot akart a kabinetjében megfenyíteni, de ez őt magát nyomta a karosszékbe és akkor a padló alatti szobában levő szolgák saját gazdájukat verték el. Kialtozása, jajveszklése mitsem használt, mert nem ismerték a hangját a diák pedig eltűnt és többé elő sem került. 2793 ban Katalin 2000 rubel fizetéssel nyugdíjba küldte hű szolgáját. Egy évvel később meghalt.

Siremlékén ez a felírás olvasható: „Itt nyugszik Szeskovszki titkos tanácsos, a Szent Vladimir-rend II. osztályu lovagja. Élt 74 évet 4 hónapot és 22 napot és 58 évig szolgált a hazának.”

## Kalászkok.

Összegyűjtötte: Zéró.

Vannak érzelmek, amelyeket mások előbb észrevesznek rajtunk, mint magunk.

Ha az érdemeidet nem akarják elismerni, az mondják, hogy szerencséd van.

Egyesek úgy tisztogatják a saját utjait, hogy az akadályokat mások elébe hajgálják.

Ha czélt akarsz elérni, tanulj meg kitérni.

A nap akkor is ragyog, ha nem figyelik.

## Közigazdaság.

— Gazdasági kilátások —

A búzák megértek, a takarás tehát holnap megkezdődik az egész határon. A terméskilátások nagyon jók, mert a határon előfordult jégkárrok tűrhetőek, mondhatni csekélyek. A mult heti hűvös időjárás nagyon kedvező volt a vetésekre nézve.

A tengerik is nagyon szépek és jó terméssel biztatnak.

A szőlő régen volt olyan szép és termett, mint az idén. A lisztharmat telt ugyan kár a legközelebbi napok alatt, de az szenvedhető.

Gyümölcs kevés lesz. Ennek azonban az az oka, hogy a fákat a virágzás idején nem gondozzuk. Lesz takarmány is elég. Ez az év tehát minden tekintetben biztató.

**Segédjegyzők és községi alkalmazottak országos gyűlése.** Az „Segédjegyzők és Községi Alkalmazottak Országos Egyesülete” július hó 11-én d. e. 10 órakor tartja Budapesten, a fővárosi vigadó nagytermében első rendű országos közgyűlést. Ez alkalomból adja át az egyesület vezetősége egy 1500 tagu küldöttség kíséretében emlékliratát gróf Khuen Héderváry Károly miniszterelnöknek, Hioronymi Károly kereskedelemügyi miniszternek Jakabffy Imre belügyi államtitkárnak és gróf Tisza Istvánnak, mint a segédjegyzői kar régi jóakarójának. Az országos gyűlés alkalmából az „Amerikai Park”-ban 1500 teritékű társasvacsora lesz és a gyűlés résztvevői tiszteletére az igazgatóság a „Varieté”-ben és a „Casino de Páris”-ban diszeldadást, fényes tűzijátékot esetombolát rendez. Jelentkezni folyó hó 28-ig az egyesület hivatalos lapjának, a „Közigazgatási Közlönynek” szerkesztőségénél (Budapest, VII., Wesselényi-utca 32.) lehet, a hol a lap szerkesztője mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál.

A második permetezés ideje elérkezett. Figyelmeztetjük a szőlősgazdákat, hogy nagy gondot fordítsanak erre.

Nagy esők voltak a héten az egész határon. Az esők különösen a tengeriknek használtak sokat.

Jég volt a héten a Kornyón és a Czitraháton. A kár azonban tűrhető, mert a jég nagy esőve ment el.

Állatvásár volt csütörtökön a hortobágyi nagy hidnál. A vásár igen élénk és látogatott volt.

## Piaczi árak.

Buza métermázsánként	—	—	20 kor.	60
Kétszeres	—	—	16 „	60
Rozs	—	—	15 „	50
Árpa	—	—	12 „	00
Tengeri	—	—	11 „	60
Korpa	—	—	9 „	00

## Nyilttér.

G Á B O R

fiu-internátusa.

Budapest, Munkácsy-utca 21.

(Andrássy-uti villarayon.) Telefon 90—00.

Az ág. ev. főgimn., a VI. ker. áll. főgimn., a VI. ker. főreáliskola, polgári és kereskedelmi iskolák közvetlen közelében, a főváros legszebb és leg-egészségesebb részén fekvő villában, szép nagy árnyas kerttel. Modern Berendezés. Külön vivótorna és játszóterem. Bentlakó francia, német és angol tanerők. Internátusi díj az összes mellékiadásokkal együtt a tanévre

1500 korona.

Külön számla nincs.

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz.  
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

## Szereti egészségét?

Ki ne tudná, hogy utólérhetetlenül legjobb hashajtó a világhírű

**PURGO-BAYER**

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz.  
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

vette a miniszterelnöknek azt az átiratát, miszerint a király szombaton nyitja meg az új országgyűlést trónbeszéddel, a budai királyi várpalota szertartási termében. Az új országgyűlés ünnepélyes megnyitása tehát tegnap történt meg. A legközelebbi ülés hétfőn lesz, amikor a Ház elnököt és tisztviselőket választ, vagyis meg fog alakulni.

— **Kétéves katonai szolgálat.** A kormánynak az a terve, hogy az ujonczjavaslatokkal kapcsolatban behozza a közös hadseregnél a kétéves szolgálati időt. Az erre vonatkozó tanácskozások már folynak is a honvédelmi minisztériumban. Nagyon természetes, hogy ez a hír általános örömet okoz országpszerte.

### Előfizetési felhívás.

Lapunkra július hó 1-ső napján új előfizetést nyitunk s tisztelettel kérjük úgy helybeli mint vidéki előfizetőinket, miszerint előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek.

Előfizetési díjak:

Egész évre	—	—	8 kor.
Félévre	—	—	4 kor.
Negyedévre	—	—	2 kor.

Tisztelettel  
„SZOBOSZLÓ ÉS VIDEKE”  
kiadóhivatala.

### H I R E K.

— **Dr. Justh János,** kerületünk országgyűlési képviselője tegnap városunkba érkezett.

— **A dalegyet hangversenye** lapunk zártakor még meg sem kezdődött. Annak lefolyásáról tehát mához egy hétre számolunk be olvasóinknak.

— **Közébdé tartatik** ma déli 12 órakor az erdőben, amelyre a Justh János választói hivatalosak.

— **A ref. elemiiskolákban** a héten nyertek befejezést az évről vizsgálatok. Az évről istentisztelet tegnap délelőtt volt.

— **A VI-ik tizedbeli** polgári olvasóköri táncmultságán felülfizettek: Áron Sándor ur 2 korona, Turi József, Muih Dániel, Ratkai Ferencz, Szabó Lajos, Lázár Antal urak egy-egy koronát. Fogadják e helyen is hálás köszönetünket. Tisztelettel a rendezőség.

— **Gépszerezési gyakorlatot** tartottak a tüzőltők vasárnap, Tury József parancsnok vezetése alatt. A gyakorlat igen jól sikerült.

— **Ellopott gyűrű.** Áron Bélának elveszett a héten az éjeli szekrényéből egy aranygyűrűje. A nyomozat folyik.

— **Közcsend elleni kihágás.** Ónadi János vasárnap délelőtt részeg állapotban a piacon ordított. A rendőrség bekísérte.

— **Megtalált csirkék.** Kóte Bálintné azt a feljelentést tette a héten a rendőrségnél, hogy apródonként több csirkéje elveszett. A rendőrség Szénási Andrásné VI-ik tizedbeli lakosnál találta meg az elveszett csirkéket.

— **Megkerült pénz.** Kiss Mihály városi rendőr még 1908-ban elvesztett 96 koronát. A héten kiderült, hogy az elvesztett pénzt Kiss Sándor 19 éves suhancz találta meg. Az ügy a büntető bíróság elébe került.

— **Libák bárcza nélkül.** A mezőbiztos a héten sok bárcza nélkül legelő libát talált a közlegelőn. A libák tulajdonosai fel lettek jelentve.

— **Táncztanfolyam.** Alföldi László debreczeni táncz és illemtanár július hó 2-ik napján egy négy-hétre terjedő táncztanfolyamot nyit városunkban. A tánczórák a polgáriiskola tornatermében tartanak, naponként délután 5-7 óráig. Tandij 20 korona, melynek fele a beiratkozáskor előre fizetendő. A szülőkhöz aláírási iv fog köldetni a tanulni akaró gyermekek bejelentése czéljából. De a szülők és a gyermekek személyesen is jelentkezhetnek a tanfolyam kezdetekor Alföldi László táncztanárnál.

— **Borbélyból színész.** Szabó Sándor helybeli fodrászegéd a héten elszegődött egy szintársulathoz tagnak.

— **Hirtelen halál.** Tatár Lajos 75 éves V-ik tizedbeli lakos kedden vizet akart vinni a Bánomkert előtti kútról. A kút mellett azonban hirtelen összeesett és meghalt. Halálát szívizélhűdés okozta.

— **Elveszett libák.** Vágó Mária V. t. 271 sz. a lakosnak a héten elveszett a gyepről 12 drb. libája. A rendőrség nyomozza a tolvajt.

— **Dörmögő Dörmötör nyaral.** A hirneves maczkó befejezte utazását s most nyaralni megy. Nyaralását már készül is hétről-hétre megírni a Jó Pajtás olvasói számára Sebők Zsigmond, a lap szerkesztője. Sebők Zsigmond és Benedek Elek kitűnő, kedves gyermeklapja ezenkívül közli még legújabb számában Lampérth Géza versét, Nászai Elza megható elbeszélését. Elek nagyapó meséjét, Gerlóczy Géza bájos rajzát, Hevesi József cikkét arról, hogy mikép játszottak régi időben a gyerekek, tréfás történetet a szappanbuborékról. Rákosi Viktor regényét, a szerkesztői izeneteket és rejtvényeket. A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad s kívánatra mutatószámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala (Budapest, IV. Egyetem-u. 4.).

— **Házassulók kihirdetése.** A helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalnál a következő házassulók vannak kihirdetve:

Vőlegény: Szabó János Kovács József

Menyasszony: Szöllősi Klára Tóth Juliánna.

— **A nagy meleg megszüntek.** Az időjárás néhány nap óta hűvösnek mondható. A hűvös idő a buza érésére nagyon kedvező.

— **Jogi szemináriumi jegyzetek kikölcshözése.** Azok a jogszigorló és alapvizsgáló urak, kik Kolozsvárt akarják szigorlataikat és alapvizsgálójukat letenni, forduljanak bizalommal a dr. Bányász Vilmos jog és államtudor vezetése alatt álló jogi szeminárium főintézetéhez (Budapest, VI. Aörösmarty-utca 42. I/10.) A dr. Bányász Vilmos jogi szemináriuma egy a kolozsvári fiókintézetben, mint a budapesti főintézetben kizárólag a kolozsvári egyetem vizsgáira és szigorlataira készít elő. A jogi szemináriumi jegyzeteket tárgyaként 20 koronájával kölcshöz adja. E jegyzetektől egyéb foglalkozás abbahagyása nélkül a jelölt 4-6 hét alatt kényelmesen elkészülhet a kolozsvári egyetem bármelyik szigorlatára. Bővebb felvilágosítást nyújt: dr. Bányász Vilmos jogi szemináriuma, Budapest, VI. Vörösmarty-utca 42. I/10.

— **Betegek,** akik bőrbajokban, reumatikus bántalmakban, szivbajban, anyagcsere, gyomor, vesebajokban szenvednek, továbbá idegbetegek, csodás és eredményes gyógyulást találnak a Tamási féle park szanatóriumban, Dunaharaszti, Pest megye.

Hogy egy a középosztályiak, valamint a szegényebbek hozzájuthassanak ezen intézet áldásos gyógymódjához az árak a lehető legolcsóbbak. Külön

szobában egy napra fizet a beteg 10 koronát, ezért kap: lakás és kiszolgáláson kívül reggelit, ebédet, uzsonát, vacsorát orvosi előírás szerint. Az orvos kezelésért, fürdőkért és egyéb gyógytényezőért nem fizetnek a betegek külön semmit, ez a napi 10 koronában bennt foglaltatik. Szegénysorsuk mindezt napi 7 koronáért kapják. Aki betegségéből gyorsan és alaposan ki akar gyógyulni, kérjen felvilágosítást: Tamási park-szanatórium igazgatóságától, Dunaharaszti, Pest megye.

— **„Magyar orvosi műszertár”** Budapesten, Rákóczy-ut 32. szám, a legutányosabb árak mellett szállít modern orvosi műszereket, kötszereket, műlábat, sérvkötőket, női és férfi óvszereket, szóval az egészségügy és a gyógyászat körébe tartozó minden cikket és kellékeket. A „Magyar orvosi műszertár” ma már a legelső vállalat ezen a téren az egész országban.

— **Lapunk számonkénti elárúsítása.** Engedve a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló és Vidék”-t számonként is elárúsítjuk. **Lapunk egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kaphatók.** Egy szám ára 16 fillér.

— **Szépség és üde arczszin** a legrövidebb idő alatt biztosan elérhető, az általános ismert és legjobb hírnévnek örvendő Olinkievich-féle „kristalin” készítmények használata által. Nem tartalmaznak sem zsír, sem stearin, vagy más, az arczbőrre káros hatással bíró anyagot és épp ezért a nap bármely szakában használhatók. Az összes Olinkievich-féle „kristalin” készítmények növénynedvek kivonatát tartalmazzák, ennek folytán a bőr rövid használat után vakítóan megfehérl, üdévé válik, szeplőt és májfoltot pedig teljesen eltünteti.

Az Olinkievich-féle kristalin-fogkrém fehér színű, és ugyancsak növénynedvek kivonatából lesz előállítva, nem tartalmaz szappanemű anyagot és így, használat után nem hagy semmiféle kellemlen izt hátra.

	krém	1. — kor.
Olinkievich féle Kristalin	szappan	1. — „
	puder	1. — „
	Tubez	fogkrém 50

Egyedüli beszerzési forrás: Olinkievich kristalin Budapest VIII. Baross-utca 91.

— **Elsőrangú fiu-internátus** a Gábor-féle, amely minden tekintetben modern és kényelmes. Egészséges és kellemes helyen fekszik. Gábor fiu-internátus. Budapest, Munkácsy-utca 21.

### Levél a szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő ur!

Az aprómarha vásárbán állandóan óriási rendtelenség uralkodik. A mi baromfi piacunk nem, egyéb, mint az idegen kofák üzérkedési helye akik megrohanják minden vásárkor seregestől a piacot és összevásárolják nyereségre az ott levő aprómarhákat.

Ilyen körülmények közt a helybeli fogyasztó közönség nem tud hozzájutni semmihez és kénytelen tűrni azt, hogy az idegen kofák elszállítják a városból az aprómarhákat.

És ez évek óta így van a nélkül, hogy a hatóság segítene a dolgon.

Kérünk ebben az ügyben sürgős és erélyes hatósági intézkedést.

Többek.

Az orvosi kar által ajánlva.

## Gümőkór (tüdőbajok), légzőszervi bántalmak, számarköhögés, influenzánál.

**Ki használjon Sirolint?**

<p>1. A ki hosszú időn keresztül köhögés bántalmában szenved.</p> <p>2. Működés, kik gégehurutban szenvednek. Sirolin „Roche” által rövid időn belül meggyógyulnak.</p> <p>3. Asztmában szenvedők már rövid használat után lényeges könnyebbülést éreznek.</p> <p>4. Skrofulás, mirigyduzzadásos, szom-és orrhurutos gyermekeknek rendkívül fontos szor a Sirolin. A táplálkozást nagyban elősegíti.</p>	<p>Csak eredeti csomagolású SIROLIN „Roche”-t kérjünk és pótszereket határozottan utasítsunk vissza.</p>
--	--

**F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,**  
Basel (Svájc). — Grenzach (Baden).

# Sirolin

„Roche”

kapható minden gyógyszer-tárban.  
Ára üvegenként 4 korona.

## Mi újság a járásban?

**Verekedés.** Nagy Sándor nádudvari tanyai lakos Darányi Agnest veszekedés közben egy vasvillával fejbevágta.

**Tűz.** Ifj. Nagy Lajos püspökladányi lakosnak a háza a héten leégett. A kár 1700 korona. A tűz a kéményről támadt.

**Lopás.** Adorján István földesi lakostól Jakab Anna egy pisztolyt elloptott.

**Betörés.** Nagy Sándorné földesi lakosnak a házába a héten ismeretlen tettesek az ablakon keresztül betörték s 230 korona értékű ingóságot elvittek. Azután Nagy Sándornénak a fiához törtek be a tolvajok, ahonnan 700 korona értékű ingóságot vittek el.

**Lopás.** Karacs Jakab püspökladányi lakostól ismeretlen tettes egy órát és lánczot elloptott.

**Lopás.** Kóti Sándor püspökladányi lakostól a héten ismeretlen tettes 14 koronát elloptott.

**Lopás.** Tózsér Lajos kabai lakosnak az udvarába a héten ismeretlen tettesek behatoltak s onnan 100 korona értékű szalonnát elloptak.

## Különfélék.

**Mintaváros amerikában.** Néhány vállalkozó Amerikában olyan várost akar alapítani, amelynek mintaszerű, megvesztegethetlen, önzetlen, szóval teljesen becsületes, korrupciómentes városi közigazgatása lesz; olyan terv ez, amely, ha sikerül, szinte csodaszámba fog menni, mert Amerikában a hivatalnokok korrupciója még az oroszországi korrupciós állapotokat is felülmúlja. A mintavárost az Ohio-folyó partján fogják építeni. A város lakói szabadságukban nem fogják gátolni semmiféle törvény, adót nem fognak fizetni és semmiféle olyan zaklatásban nem lesz részük amelyekkel egyébként az állami és a városi hatóságok a lakók életét megkeserítik. A városi közmunkákat, a világítást és a vízzel való ellátást maguk a polgárok fogják ellenőrizni, az ebből háramló terheket közösen viselik, a hasznon pedig megosztzkodnak. A városban nem lesz se kocsmá se kávéház. A városházán a polgárok hetenkint egyszer ösze fognak gyűlni és itélkezni fognak olyanok felett, akik a tulajdonjog, vagy a személyes szabadság ellen vétettek.

**II. Katalin büntető kabinetfőnöke.** Egy orosz történelmíró érdekes dolgokat mond el II. Katalin cárnő rémuralma korából. Legnagyobb réme volt az oroszoknak Sesskovszki tábornok, az úgynevezett „büntető kabinet” főnöke. A delikvensok rettegésének megértésére tudnunk kell, hogy milyen volt ennek a büntető kabinetnek a berendezése? A büntető kabinet egy tágas szoba volt. Az ajtóval szemben II. Katalin életnagyságu urczképe függött. A szobában volt azután egy íróasztal és néhány kényelmes szék. A nagyhatalmu rendőrfőnök ilyen karosszékekkel kínálta meg a vendégeit. Mihelyt azután a gyanutlan vendég beleült a bőrszékbe, a házigazda megnyomott egy gombot, mire egy nagy vaskampó ölelte át a delikvens mellett. A rendőrfőnök azután egyet dobantott a lábával, mire a szék lecsúszott, úgy hogy a delikvensnek csak a feje látszott ki. A padló alatt a főnök pribékjei, a delikvens alól kivették a széket, azután levették a kancsukával jól ellátták.

Az ekzekúció végeztével a szék a vendéggel együtt megint visszazállt a magasba.

Az ilyen diszkrét kancsukabüntetésben azonban

csak az előkelőbb bűnösök részesültek. A nép, ha kancsukát kapott, a nagy nyilvánosság előtt kapta a büntetést. A büntető kabinetben különben nem egyszer egyik-másik előkelő, de pletykázni szerető hölgy is részesült megérdemelt büntetésben. Így például Mária Kosina tábornokné pletykázásaival egyszer nagyon felbőszítette a cárnőt, mire az parancsot adott Sesskovszkinak, hogy menjen el a vasárnapi álarcosbálók egyikére, ahol Kosina tábornokné mindig megjelenik és vigye magával a kabinetjébe.

A rendőrfőnök Sokszor azzal kezdte a kihallgatást, hogy a vádlottnak felütötte az állát, úgy, hogy kitértek a fogai. Néha annyira felbuzdult, hogy maga vette kezébe a kancsukát. Amellett roppant istenfélő ember volt és szobájának falai tele voltak aggatva szentképekkel. A bűnösökhöz a büntetés kiosztása előtt mindig kenetteljes beszédet intézett, amely tele volt a bibliából vett idézetekkel és az ekzekúció alatt imát mormolt. Mindazonfelül rendkívül praktikus gondolkodású is volt és szívesen elengedte egyik-másiknak a büntetését, ha jó pénzbeli ellenértéket kapott. Ennélfogva érthető, hogy rövid idő alatt meggazdagodott.

Mint minden ilyen embert, természetesen általánosán gyűlölték és megvetették. Egyszer éjjel az udvari apródok megtámadták és iszonyatosan elverték. Egy másik alkalommal egy diákot akart a kabinetjében megfenyíteni, de ez őt magát nyomta a karosszékbe és akkor a padló alatti szobában levő szolgálk saját gazdájukat verték el. Kiallozása, jajveszékése mitsem használt, mert nem ismerték a hangját a diák pedig eltűnt és többé elő sem került. 2793 ban Katalin 2000 rubel fizetéssel nyugdíjba küldte hű szolgáját. Egy évvel később meghalt.

Siremlékén ez a felírás olvasható: „Itt nyugszik Sesskovszki titkos tanácsos, a Szent Vladimír-rend II. osztályu lovagja. Élt 74 évet 4 hónapot és 22 napot és 58 évig szolgált a hazának.”

## Kalászok.

Összegyűjtötte: Zéró.

Vannak érzelmek, amelyeket mások előbb észrevesznek rajtunk, mint magunk.

\*

Ha az érdemeidet nem akarják elismerni, az mondják, hogy szerencséd van.

"

Egyesek úgy tisztogatják a saját utjaikat, hogy az akadályokat mások elébe hajigálják.

\*

Ha czélt akarsz elérni, tanulj meg kitérni.

\*

A nap akkor is ragyog, ha nem figyelik.

## Közgazdaság.

— Gazdasági kilátások —

A buzák megértek, a takarás tehát holnap megkezdődik az egész határon. A termés kilátások nagyon jók, mert a határon előfordult jégkarak törhetők, mondhatni csekélyek. A mult heti hűvös időjárás nagyon kedvező volt a vetésekre nézve.

A tengerik is nagyon szépek és jó terméssel biztatnak.

A szőlő régen volt olyan szép és termett, mint az idén. A lisztharmat telt ugyan kár a legközelebbi napok alatt, de az szenvedhető.

Gyümölcs kevés lesz. Ennek azonban az az oka, hogy a fákat a virágzás idején nem gondozzuk. Lesz takarmány is elég.

Ez az év tehát minden tekintetben biztató.

**Segédjegyzők és községi alkalmazottak országos gyűlése.** Az „Segédjegyzők és Községi Alkalmazottak Országos Egyesülete” július hó 11-én d. e. 10 órakor tartja Budapesten, a fővárosi vígadó nagytermében első rendű országos közgyűlést. Ez alkalomból adja át az egyesület vezetősége egy 1500 tagu küldöttség kíséretében emlékiratát gróf Khuen Héderváry Károly miniszterelnöknek, Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszternek Jakabffy Imre belügyi államtitkárnak és gróf Tisza Istvánnak, mint a segédjegyzői kar régi jóakarójának. Az országos gyűlés alkalmából az „Amerikai Park”-ban 1500 terítékű társasvacsora lesz és a gyűlés résztvevői tiszteletére az igazgatóság a „Varieté”-ben és a „Casino de Páris”-ban diszeldadást, fényes tűzijátékot esetombolát rendez. Jelentkezni folyó hó 28-ig az egyesület hivatalos lapjának, a „Közgazdasági Közlönynek” szerkesztőségénél (Budapest, VII., Wesselényi-utca 32.) lehet, a hol a lap szerkesztője mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál.

A második permetezés ideje elérkezett. Figyelmeztetjük a szőlősgazdákat, hogy nagy gondot fordítsanak erre.

Nagy esők voltak a héten az egész határon. Az esők különösen a tengeriknek használtak sokat.

Jég volt a héten a Kornyon és a Czitraháton. A kár azonban törhető, mert a jég nagy esőbe ment el.

Állatvásár volt csütörtökön a hortobágyi nagy hídnál. A vásár igen élénk és látogatott volt.

## Piaczi árak.

Buza métermázsánként	—	—	20 kor.	60
Kétszeres	—	—	16 „	60
Rozs	—	—	15 „	50
Árpa	—	—	12 „	00
Tengeri	—	—	11 „	60
Korpa	—	—	9 „	00

## Nyilttér.

G Á B O R

fiu-internátusa.

Budapest, Munkácsy-utca 21.

(Andrássy-uti villarayon.) Telefon 90—00.

Az ág. ev. főgimn., a VI. ker. áll. főgimn., a VI. ker. főreáliskola, polgári és kereskedelmi iskolák közvetlen közelében, a főváros legszebb és leg-egészségesebb részén fekvő villában, szép nagy árnyas kerttel. Modern Berendezés. Külön vívótorna és játszóterem. Bentlakó francia, német és angol tanerők. Internátusi díj az összes mellékkiadásokkal együtt a tanévre

1500 korona.

Külön számla nincs.

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz.  
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

## Szereti egészségét?

Ki ne tudná, hogy utólrhetetlenül legjobb hashajtó a világhírű

**PURGO-BAYER**

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz.  
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

**Aki**  
középiskolába (gimn., reál, felsőkeresk., polgári) járó fiát **hitközségi felügyelet**, állami ellenőrzés és tanfériak vezetése alatt álló  
**INTERNATUS**  
szigorú nevelésére akarja bizni — kérjen prospektust a **debreczeni izr. hitközség** titkárától.  
Interurban és megyei telefon 813.

**Aki** gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, lesoványodáshoz hajlandós, használja a számos év óta jónak bizonyult **gyomorsót**, **Schaumann** gyógyszerészől **Stockerauban**.  
**Aki** szabályozni és épségben tartani akarja jó emésztését, használja a **Schaumann-féle gyomorsót**, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.  
**Gyomorsó** eltávolítja azonnal a fölösleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.  
**Gyomorsó-pasztilák** kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonként 3 phiolával á 10 gyomorsó pasztilával Kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésénél — utánvéttel — **Schaumann** gyógyszerész **Stockerau-ban**.  
Kapható minden gyógyszerárban.  
**Magyarországi főraktár: dr. Egger L. és dr. Egger F. gyógyszerértára Budapest.**

**Jó anyag.**  
Matt és festett burorok állandóan raktáron vannak  
**Kerekes Gyula**  
asztalosmesternél.  
**Jó munka.**

Pontos kiszolgálás.  
Olcsó árak.

**Vesse emlékezetébe!**  
Mit árul  
**Klár Andor**  
Debreczen Telefon 445.  
**Áruosztálya:**  
Szenet, meszet, cementet, műtrógyát, olajat.  
Faszenet, tűzifát, márványlapot, márványdarát, márványlisztet.

**Félix-gyógyfürdő**  
Téli és nyári gyógyhely  
Nagyvárad mellett.  
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévíz-forrása, víz hőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

**Csuz, köszvény, ischiás, izadmányok és női betegségek ellen.**

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, tennispálya, gondozott sétautak. 400 holdas park és enyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására naponta. Posta, távirda, interurban telefon. — Curtaxe és zenedíj nincs. — Prospektust küld az Igazgatóság.

**Bankosztálya közvetít**  
Pénzt. Birtokot. Erdőt  
Ügyleteket és vállalatokat finanszíroz.  
**Műszaki osztálya**

gépészmérnöki terveket készít. Elad modern gőzgépet, motort, teljes malom- és gyári berendezéseket. Berendez vízvezeték és központi fűtési telepeket:

Minden megbízás elsőrendű szakemberek igénybe vételével lesz lebonyolítva.

**Akar nősülni?**

Hölgyektől (ezek között némelyik törvénytelen gyermekkel, testi hibával stb 5—500.000 korona vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyonnéklük is) akiknek komoly szándékuk van és gyors **házasághoz** akadály nincsen, írjanak e címre: Schlesinger Berlin 18. Deutschland.

Kereskedők, iparosok, gyárosok, vállalkozók, hatóságok és magánosok, hirdesse-nek a  
„SZOBOSZLÓ ES VIDEKE”  
útján, amely 20 év óta áll fenn, s így a legrégebb és a legelterjedtebb vidéki lap.  
Árak egyezség szerint.



24 éves szőke, csinos, fess alkatú árvalány.  
**100.000 korona készpénzhozománnyal,**  
jelenleg egy öreg néjénél lakik, férjhez óhajt menni. Csak oly urak jelentkezzenek (esetleg vagyontalanok is) akiknél gyors nősülés akadályokba nem ütközik.  
Schlesinger, Berlin 18.



**Uj gyógyfürdők Debreczenben**  
a **MARGIT-fürdő** intézetben.

**Kénes iszapfürdő** a reumás és csuzos bántalmakban.  
**Sziksós iszapfürdő** a női betegségekben, stb. stb.  
**Formuka szénsavas és oxagon élenyfürdők** a szivbajosok, testi kimerültek és álmatlanságban szenvedők részére.

Az iszapfürdő nyitva van:  
**D. e. 6—12 óráig férfiaknak,**  
**d. u. 1—6 óráig nőknek.**

**Iszapfürdő ára:**  
Kiszolgálás és ápolással együtt 2 korona.

A nagyérdemű érdeklődő közönség szives pártfogásába ajánlom a szenvedő emberiség javára létesített ezen újabb fürdő-osztályaimat.

Kiváló tisztelettel **Margit-fürdő-intézet** Debreczenben.